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Projektnummer

EB85.3	A

Land

EB85.3	B

EB	projektnummer

EB85.3	C

Intervjunummer	(löpnummer)

EB85.3	D

Q1:	KOD	29	KAN	INTE	VARA	DET	ENDA	SVARET,	ANNARS	AVSLUTA	INTERVJUN

Q1:	KOD	30	ÄR	EXKLUSIV

Q1:	OM	KOD	30	AVSLUTA	INTERVJUN

Vilken	är	Er	nationalitet?	Ange	det	land	(eller	de	länder)	som	stämmer	för	Er.

(FLERA	SVAR	MÖJLIGA)

Belgien
Danmark
Tyskland
Grekland
Spanien
Frankrike
Irland
Italien
Luxemburg
Nederländerna
Portugal
Storbritannien	(England,	Skottland,	Wales,	Nordirland)
Österrike
Sverige
Finland
Cypern
Tjeckien
Estland
Ungern
Lettland
Litauen
Malta
Polen

Vet	ej	(SPONTANT)

Slovakien
Slovenien
Bulgarien
Rumänien
Kroatien
Annat	land	(SPONTANT	-	AVSLUTA)



QA1
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QA2
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QA3
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QA4

1
2
3
4

QA5

1
2
3

EB85.3	Q1

FRÅGA	ALLA

Har	Ni	den	senaste	tiden	läst,	sett	eller	hört	någonting	om	Europaparlamentet	i	tidningar,	på	Internet,	radio	eller	TV?

(	ENDAST	ETT	SVAR)

Ja
Nej
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q1

Anser	Ni	att	Ni	rent	allmänt	är	mycket	väl,	ganska	väl,	ganska	dåligt	eller	mycket	dåligt	insatt	i	Europaparlamentets	
verksamhet?

(ENDAST	ETT	SVAR)

Mycket	väl	insatt
Ganska	väl	insatt
Ganska	dåligt	insatt
Mycket	dåligt	insatt
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q3

Har	Ni	rent	allmänt	en	mycket	positiv,	ganska	positiv,	ganska	negativ	eller	mycket	negativ	bild	av	Europaparlamentet?

(ENDAST	ETT	SVAR)

Mycket	positiv
Ganska	positiv
Neutral
Ganska	negativ
Mycket	negativ
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q5

Skulle	Ni	personligen	vilja	att	Europaparlamentet	spelade	en	viktigare	roll	eller	en	mindre	viktig	roll	än	idag?

(ENDAST	ETT	SVAR)

Viktigare
Mindre	viktig
Samma	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q7

Tror	Ni	att	ledamöternas	placering	i	Europaparlamentet	bestäms	av…?

(LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Deras	nationalitet
Deras	politiska	samhörighet
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q12
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QA7b

1,

2,

Skulle	Ni	säga	att	Europaparlamentets	beslut	antas	i	första	hand…?

(LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Utifrån	parlamentsledamöternas	nationella	intressen
Utifrån	parlamentsledamöternas	politiska	tillhörighet
Både	och	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q13

QA7a:	ROTERA	SVAREN	1	TILL	12

Europaparlamentet	främjar	utvecklingen	av	vissa	politikområden	på	EU-nivå.	Vilka	av	följande	politikområden	tycker	ni	att	
man	ska	prioritera?	I	första	hand?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

En	utrikespolitik	som	gör	det	möjligt	för	EU	att	tala	med	en	stämma	på	den	internationella	arenan

En	försvars-	och	säkerhetspolitik	som	gör	det	möjligt	för	EU	att	hantera	internationella	kriser

Kampen	mot	klimatförändringarna
En	gemensam	energipolitik	för	att	säkerställa	EU:s	energioberoende

Förbättra	konsument-	och	folkhälsoskyddet
En	jordbrukspolitik	som	är	miljövänlig	och	bidrar	till	den	globala	livsmedelsbalansen

Att	bekämpa	terrorism	men	samtidigt	respektera	individens	rättigheter

Samordna	ekonomisk	politik,	budget-	och	skattepolitik
En	forsknings-	och	utvecklingspolitik	som	säkerställer	konkurrenskraft	och	innovation

Att	värna	en	europeisk	samhällsmodell
Bekämpa	fattigdom	och	socialt	utanförskap
En	invandringspolitik	som	genomförs	i	samråd	med	ursprungsländerna

Annat	(SPONTANT)
Inget	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q14a

QA7b:	FÖRESLÅ	INTE	SVAR	SOM	GETTS	I	QA7a	(UTOM	FÖR	KOD	13)

QA7b:	OM	"INGET"	ELLER	"VET	EJ"	I	QA7a,	HOPPA	DÅ	ÖVER	QA7b

QA7b:	ROTERA	SVAREN	1	TILL	12

QA7b:	MAX	3	SVAR

QA7b:	KODERNA	14	OCH	15	ÄR	EXKLUSIVA

Några	andra?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	MAX	3	SVAR)

En	utrikespolitik	som	gör	det	möjligt	för	EU	att	tala	med	en	stämma	på	den	internationella	arenan

En	försvars-	och	säkerhetspolitik	som	gör	det	möjligt	för	EU	att	hantera	internationella	kriser
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QA9

1
2
3
4
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Bekämpa	klimatförändringarna
En	gemensam	energipolitik	för	att	säkerställa	EU:s	energioberoende

Förbättra	konsument-	och	folkhälsoskyddet
En	jordbrukspolitik	som	är	miljövänlig	och	bidrar	till	den	globala	livsmedelsbalansen

Att	bekämpa	terrorism	men	samtidigt	respektera	individens	rättigheter

Samordna	ekonomisk	politik,	budget-	och	skattepolitik
En	forsknings-	och	utvecklingspolitik	som	säkerställer	konkurrenskraft	och	innovation

Att	värna	en	europeisk	samhällsmodell
Bekämpa	fattigdom	och	socialt	utanförskap
En	invandringspolitik	som	genomförs	i	samråd	med	ursprungsländerna

Annat	(SPONTANT)
Inget	av	dessa		(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q14b

QA8:	ROTERA	SVAREN	1	TILL	8

QA8:	MAX	3	SVAR

QA8:	KODERNA	10	OCH	11	ÄR	EXKLUSIVA

Vilken	eller	vilka	av	följande	värderingar	tycker	Ni	att	Europaparlamentet	bör	prioritera?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	MAX	3	SVAR)

Jämställdhet	mellan	män	och	kvinnor
Skydd	av	minoritetsgrupper
Dialogen	mellan	kulturer	och	religioner
Solidaritet	mellan	EU:s	medlemsstater
Solidaritet	mellan	EU	och	fattiga	länder	i	världen
Skydd	av	mänskliga	rättigheter
Yttrandefrihet
Avskaffandet	av	dödsstraff	i	hela	världen
Annat	(SPONTANT)
Ingen	av	dessa	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q15

Kan	ni	tala	om	för	mig	om	ni	instämmer	i	eller	tar	avstånd	från	följande	påstående:	Vad	som	förenar	de	olika	EU-
medlemsstaternas	medborgare	är	viktigare	än	vad	som	skiljer	dem	åt.

(LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Instämmer	helt	och	hållet
Instämmer	delvis
Tar	delvis	avstånd
Tar	helt	och	hållet	avstånd
Vet	ej	(SPONTANT)

EB85.1	QA9

QA10:	ROTERA	SVAREN	1	TILL	9
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QA10:	MAX	3	SVAR

QA1O:	KOD	10	OCH	11	ÄR	EXKLUSIVA

Den	europeiska	identiteten	kan	bestå	av	flera	delar.	Enligt	Er	uppfattning,	vilka	är	de	viktigaste	delarna	som	tillsammans	
bildar	den	europeiska	identiteten?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	MAX	3	SVAR)

Historia
Geografi
Värderingar	kring	demokrati	och	frihet
Europahymnen
EU-flaggan
Den	gemensamma	valutan	-	euron
EU:s	motto	"Förenade	i	mångfalden"
Framgångarna	i	den	europeiska	ekonomin	(europeisk	navigationssatellit,	europeiska	
flygplanstillverkare,	höghastighetståg	och	internationella	tåg	etc.)

Kultur
Annat	(SPONTANT)
Ingen	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q16

QA11a:	ROTERA	SVAREN	1	TILL	12

Vilken	av	följande	delar	skulle	bäst	stärka	er	känsla	av	att	vara	EU-medborgare?	I	första	hand?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Att	ha	möjlighet	att	rösta	i	alla	val	som	genomförs	i	den	medlemsstat	där	ni	bor	även	om	ni	inte	är	
medborgare	i	den	medlemsstaten

Ett	europeiskt	socialt	välfärdssystem	som	är	harmoniserat	mellan	medlemsstaterna	(sjukvård,	
utbildning,	pensioner	etc.)
En	EU-president	som	väljs	direkt	av	medborgarna	i	alla	medlemsstater

EU-ambassader	i	länder	utanför	EU
En	europeisk	insatsstyrka	som	bekämpar	internationella	naturkatastrofer

En	europeisk	samhällskurs	för	elever	i	grundskolan
Att	kunna	använda	mobiltelefonen	till	samma	kostnad	i	alla	EU-länder	

Att	kunna	handla	på	nätet	i	alla	EU-länder	till	samma	priser	och	samma	
konsumentskyddsbestämmelser
Att	efter	pensionen	kunna	flytta	till	vilket	EU-land	som	helst	och	ta	pensionen	med	er

Ett	europeiskt	id-kort	förutom	det	nationella
Att	delta	i	nationella	debatter	om	Europas	framtid
En	europeisk	armé
Annat	(SPONTANT)
Ni	vill	inte	vara	europeisk	medborgare/Ni	känner	er	inte	som	en	europeisk	medborgare	(SPONTANT)

Inget	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q17a
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QA12
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QA13

1

QA11b:	FÖRESLÅ	INTE	SVAR	SOM	GETTS	I	QA11a	(UTOM	FÖR	KOD	13)

QA11b:	OM	KOD	14	I	QA11a,	HOPPA	DÅ	ÖVER	QA11b

QA11b:	OM	"INGET"	ELLER	"VET	EJ"	I	Q11a,	HOPPA	DÅ	ÖVER	QA11b

QA11b:	ROTERA	SVAREN	1	TILL	12

Q11b:	MAX	3	SVAR

QA11b:	KODERNA	14,	15	OCH	16	ÄR	EXKLUSIVA

Vilken	av	följande	faktorer	stärker	mest	er	känsla	av	att	vara	europeisk	medborgare?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	HÖGST	4	SVAR)

Att	ha	möjlighet	att	rösta	i	alla	val	som	genomförs	i	den	medlemsstat	där	Ni	bor	även	om	Ni	inte	är	
medborgare	i	den	medlemsstaten

Ett	europeiskt	socialt	välfärdssystem	som	är	harmoniserat	mellan	medlemsstaterna	(sjukvård,	
utbildning,	pensioner	etc.)
En	EU-president	som	väljs	direkt	av	medborgarna	i	alla	medlemsstater

EU-ambassader	i	länder	utanför	EU
En	europeisk	insatsstyrka	som	bekämpar	internationella	naturkatastrofer

En	europeisk	samhällskurs	för	elever	i	grundskolan
Att	kunna	använda	mobiltelefonen	till	samma	kostnad	i	alla	EU-länder	

Att	kunna	handla	på	nätet	i	alla	EU-länder	till	samma	priser	och	samma	
konsumentskyddsbestämmelser
Att	efter	pensionen	kunna	flytta	till	vilket	EU-land	som	helst	och	ta	pensionen	med	Er

Ett	europeiskt	id-kort	förutom	det	nationella
Att	delta	i	nationella	debatter	om	Europas	framtid
En	europeisk	armé
Annat	(SPONTANT)
Ni	vill	inte	vara	europeisk	medborgare/Ni	känner	er	inte	som	en	europeisk	medborgare	(SPONTANT)

Ingen	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q17b

Vad	tycker	Ni	generellt	om	att	Finland	är	medlem	i	EU?	Är	det	…?

(LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Bra
Dåligt
Varken	bra	eller	dåligt
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q20

Med	hänsyn	till	allt	Ni	känner	till,	skulle	Ni	säga	att	Finland	har	tjänat	på	eller	förlorat	på	att	gå	med	i	EU?

Tjänat
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QA14
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14,

QB1a

QB1b

(2224-2225)

FRÅGA	ALLA

QB1a/b:	ROTERA	KODERNA	1	TILL	9

Vilka	är	enligt	er	mening	EU:s	viktigaste	tillgångar?	I	första	hand?

Och	i	andra	hand?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	KOLUMN)

QB1a QB1b
I	första	hand I	andra	hand

EU-medborgarnas	levnadsstandard 1 1
EU:s	ekonomiska,	industriella	och	handelsrelaterade	makt 2 2

EU:s	respekt	för	demokrati,	mänskliga	rättigheter	och	rättsstaten 3 3

EU-medborgarnas	kompetens	och	begåvning 4 4
Kvaliteten	på	infrastrukturen	i	EU 5 5
EU:s	forsknings-	och	innovationsförmåga 6 6

Förlorat
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q21

FRÅGA	QA14	OM	"LANDET	HAR	TJÄNAT	PÅ	ATT	GÅ	MED	I	EU",	KOD	1	I	QA13	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QB1

QA14:	ROTERA	SVAREN	1	TILL	11

QA14:	MAX	3	SVAR

QA14:	KOD	14	ÄR	EXKLUSIV

Vilka	av	följande	är	de	viktigaste	anledningarna	att	tycka	att	Finland	har	tjänat	på	att	gå	med	i	EU?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	MAX	3	SVAR)

EU	bidrar	till	demokrati	i	Finland
EU	bidrar	till	att	upprätthålla	freden	och	stärka	säkerheten
EU	bidrar	till	ekonomisk	tillväxt	i	Finland
EU-medlemskapet	förbättrar	samarbetet	mellan	Finland	och	EU:s	övriga	länder

EU-medlemskapet	förbättrar	samarbetet	mellan	Finland	och	länder	utanför	EU

Finska	människor	har	betydande	inflytande	på	beslut	som	fattas	på	EU-nivå

Annat	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.1	Q22

Då	går	vi	vidare	till	ett	annat	ämne.

EU	ger	finska	människor	mer	att	säga	till	om	i	världen
EU	förbättrar	finska	människors	levnadsstandard
EU	hjälper	Finland	i	kampen	mot	terrorism
EU	hjälper	Finland	att	angripa	klimatförändringar
EU	ger	finska	människor	nya	arbetsmöjligheter
Ni	är	allmänt	positiv	till	EU	(SPONTANT)



QB2
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QB3
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2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
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QB4

Det	goda	förhållandet	mellan	EU:s	medlemsstater 7 7
EU:s	förmåga	att	främja	fred	och	demokrati	utanför	sina	gränser 8 8

EU:s	åtagande	för	miljöansvar 9 9
Annat	(SPONTANT) 10 10
Ingen	av	dessa	(SPONTANT) 11 11
Vet	ej	(SPONTANT) 12 12

EB81.1	QA2a	QA2b

QB2:	MAX	3	SVAR

QB2:	KODERNA	12	OCH	13	ÄR	EXKLUSIVA

Vilka	av	följande	frågor	ser	ni	som	de	största	utmaningarna	för	EU?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	MAX	3	SVAR)

En	åldrande	EU-befolkning
Sociala	ojämlikheter
Konkurrensen	från	tillväxtländer
Otillräcklig	ekonomisk	tillväxt
EU-medlemsstaternas	statsskulder
Arbetslöshet
Instabilitet	i	regioner	som	gränsar	till	EU
Miljöfrågor
Migration	
Terrorism	och	säkerhet	
Annan	(SPONTANT)
Ingen	(SPONTANT)
Vet	ej

EB81.1	NEW	BASED	ON	QA3

QB3:	ROTERA	KODERNA	1	TILL	6

QB3:	MAX	2	SVAR

QB3:	KODERNA	8	OCH	9	ÄR	EXKLUSIVA

Vilka	två	av	följande	punkter	bör	samhället	betona	för	att	hantera	viktiga	globala	utmaningar?

(VISA	KORT	-	LÄS	UPP	-	HÖGST	2	SVAR)

Skydda	miljön
Social	jämlikhet	och	solidaritet
Frihandel/marknadsekonomi
Kulturell	mångfald	och	öppenhet	mot	andra
Utveckling	och	innovation
Traditioner
Annat	(SPONTANT)
Ingen	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB81.1	QA4

När	det	gäller	idén	med	"Two	Speed	Europe",	vilket	av	följande	föredrar	Ni?	Att	de	länder	som	är	redo	att	gå	vidare	med	
utvecklingen	av	ett	gemensamt	europeikt	handligsprgoram	inom	vissa	viktiga	områden...



1
2
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QB5

Mycke
t	
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Något	
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a	

(SPON
TANT)

Vet	ej

1 1 2 3 4 5 6
2 1 2 3 4 5 6
3 1 2 3 4 5 6
4 1 2 3 4 5 6
5 1 2 3 4 5 6
6 1 2 3 4 5 6

QB6

Mycke
t	

starka
re

Något	
starka
re

Något	
svagar

e

Mycke
t	

svagar
e

Samm
a	

(SPON
TANT)

Vet	ej

1 1 2 3 4 5 6
2 1 2 3 4 5 6
3 1 2 3 4 5 6
4 1 2 3 4 5 6
5 1 2 3 4 5 6
6 1 2 3 4 5 6

QB7

(	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

	skall	kunna	göra	så	utan	att	behöva	invänta	övriga	länder	
	skall	invänta	att	samtliga	EU	medlemsstater	är	redo	för	detta
Vet	ej	(SPONTANT)

EB81.1	QA7

QB5:	VISA	"95"	PÅ	SKÄRMEN	ISTÄLLET	FÖR	"SAMMA	(SPONTANT)",	VISA	"99"	ISTÄLLET	FÖR	"VET	EJ"

Skulle	ni	säga	att	EU	i	nuläget	har	ett	starkare	eller	svagare	politiskt	inflytande	än	…?	

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

USA
Japan
Kina
Indien
Brasilien
Ryssland	

EB78.2	QA5	(ITEM	6	IS	NEW)

QB6:	VISA	"95"	PÅ	SKÄRMEN	ISTÄLLET	FÖR	"SAMMA	(SPONTANT)",	VISA	"99"	ISTÄLLET	FÖR	"VET	EJ"

Och	tror	ni	att	EU	år	2030	kommer	att	ha	ett	starkare	eller	svagare	politiskt	inflytande	än	…?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

USA
Japan
Kina
Indien
Brasilien
Ryssland

NEW

QB7:	VISA	"99"	PÅ	SKÄRMEN	ISTÄLLET	FÖR	"VET	EJ"

Ange	för	vart	och	ett	av	följande	värden	om	de	bäst	kommer	till	uttryck	i	EU,	i	andra	länder	(eller	grupper	av	länder)	eller	i	
båda.



1
2
3
4
5
6

7

QB8

1
2
3
4
5
6
7

QB9

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

EU Andra	länder	i	
världen

Båda Vet	ej	
(SPONTANT)

Respekt	för	naturen	och	miljön 1 2 3 4
Social	jämlikhet	och	solidaritet 1 2 3 4
Fred 1 2 3 4
Utveckling	och	innovation 1 2 3 4
Åsiktsfrihet 1 2 3 4
Tolerans	och	öppenhet	gentemot	andra 1 2 3 4

Respekt	för	vår	historia	och	de	lärdomar	vi	kan	dra	av	
den

1 2 3 4

EB78.2	QA9	MODIFIED

QB8:	VISA	"99"	PÅ	SKÄRMEN	ISTÄLLET	FÖR	"VET	EJ"

Hur	ställer	ni	er	till	följande	länder	eller	grupp	av	länder:	är	ni	positivt	eller	negativt	inställd?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Mycket	
positivt	
inställd

Något	positivt	
inställd

Något	
negativt	
inställd

Mycket	
negativt	
inställd

Vet	ej

EU 1 2 3 4 5
Tyskland 1 2 3 4 5
Frankrike 1 2 3 4 5
Storbritannien 1 2 3 4 5
USA 1 2 3 4 5
Ryssland 1 2 3 4 5
Kina 1 2 3 4 5

NEW

QB9:	MAX.	2	SVAR

QB9:	KODERNA	8	OCH	9	ÄR	EXKLUSIVA

Vilka	två	av	följande	saker	skulle	Ni	anse	vara	mest	till	nytta,	om	något,	för	Europas	framtid?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	MAX	2	SVAR)

Jämförbara	utbildningsstandarder
Tydligt	definierade	yttre	gränser	för	EU
Att	introducera	euron	i	alla	EU-länder
Jämförbara	levnadsstandards
En	gemensam	armé
En	styrande	EU-myndighet	för	ekonom
Annat	(SPONTANT)
Ingen	(SPONTAN)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB78.2	QA14



QB10

1
2

3
4
5
6
7
8

QB11

1

2

3

4

5

6

QB10:	VISA	"94"	PÅ	SKÄRMEN	ISTÄLLET	FÖR	"INGEN	FÖRÄNDRING	BEHÖVS	(SPONTANT)",	VISA	"99"	ISTÄLLET	FÖR	"VET	EJ"

För	vart	och	ett	av	följande	områden,	kan	ni	säga	mig	om	ni	tycker	att	mer	eller	mindre	beslutsfattande	bör	ske	på	
europeisk	nivå?	

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Mer	
beslutsfattand
e	på	europeisk	

nivå

Mindre	
beslutsfattand
e	på	europeisk	

nivå

Ingen	
förändring	
behövs	

(SPONTANT)

Vet	ej

Kampen	mot	terrorism 1 2 3 4
Sjukvården	och	den	sociala	tryggheten 1 2 3 4

Jämställdhetsfrågorna 1 2 3 4
Demokrati-	och	fredsarbetet 1 2 3 4
Att	trygga	energiförsörjningen 1 2 3 4
Migrationen	från	länder	utanför	EU 1 2 3 4
Skyddet	av	miljön 1 2 3 4
Att	främja	investeringar	och	sysselsättning	 1 2 3 4

EB81.1	QA5	(ITEMS	2,6,7)	EB78.2	QA15	(ITEMS	1,3,4,5)

QB11:	VISA	"99"	PÅ	SKÄRMEN	ISTÄLLET	FÖR	"VET	EJ"

I	vilken	utsträckning	instämmer	eller	tar	ni	avstånd	från	vart	och	ett	av	följande	påståenden?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Instämmer	
helt	och	hållet

Instämmer	
delvis

Tar	delvis	
avstånd

Tar	helt	och	
hållet	avstånd

Vet	ej

EU	är	ett	stabilt	område	i	en	orolig	
värld

1 2 3 4 5

Marknadsekonomi	bör	kombineras	
med	ett	högt	socialt	skydd

1 2 3 4 5

Globaliseringen	hotar	Finlands	
identitet

1 2 3 4 5

EU-projektet	ger	Europas	ungdomar	
framtidstro

1 2 3 4 5

Mina	och	liknande	människors	
intressen	tas	tillvara	genom	det	
politiska	systemet	i	Finland

1 2 3 4 5

Framväxten	av	politiska	partier	som	
protesterar	mot	den	traditionella	
politiska	eliten	i	olika	europeiska	
länder	är	oroväckande

1 2 3 4 5



7

QB12

1
2
3
4

QC1

Ja,	
absolu

t

Ja,	till	
viss	
del

Nej,	
inte	
direkt

Nej,	
absolu
t	inte

Det	
beror	
på	

(SPON
TANT)

Vet	ej

1 1 2 3 4 5 6

2 1 2 3 4 5 6

3 1 2 3 4 5 6

4 1 2 3 4 5 6

QC2

1
2
3

Då	går	vi	vidare	till	ett	annat	ämne.

FRÅGA	ALLA

QC1:	ROTERA	PUNKTERNA	1	TILL	4

QC1:	VISA	"96"	PÅ	SKÄRMEN	ISTÄLLET	FÖR	"DET	BEROR	PÅ	(SPONTANT)",	VISA	"99"	ISTÄLLET	FÖR	"VET	EJ"

För	vart	och	ett	av	följande	påståenden,	kan	ni	säga	mig	i	vilken	mån	det	motsvarar	situationen	i	de	finska	medierna:

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Finska	medier	tillhandahåller	tillförlitlig	information

Finska	medier	redovisar	en	mångfald	av	synpunkter	och	
ståndpunkter
Finska	medier	tillhandahåller	information	utan	politiska	eller	
kommersiella	påtryckningar

Finska	public	service-medier	är	fria	från	politiska	påtryckningar

NEW

Om	man	jämför	med	situationen	för	fem	år	sedan,	anser	ni	generellt	sett	att	finska	medier	(i	tryckt	eller	audiovisuellt	
format,	på	nätet	etc.)	i	nuläget	är	…

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Friare	och	mer	oberoende
Lika	fria	och	oberoende
Mindre	fria	och	oberoende

I	Finland	har	alla	en	chans	att	nå	
framgång	i	livet

1 2 3 4 5

NEW

Generellt	sett,	tror	ni	att	dagens	barn	i	EU	kommer	att	få	ett	liv	som	är	lättare,	svårare	eller	ungefär	detsamma	som	er	egen	
generations	liv?

(	ENDAST	ETT	SVAR)

Lättare
Svårare
Ungefär	detsamma
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.3	QD10



4
5

QC3

1
2
3
4
5

QC4

Mycke
t	

tillförli
tliga

Gansk
a	

tillförli
tliga

Inte	
riktigt	
tillförli
tliga

Inte	
alls	

tillförli
tliga

Det	
beror	
på	

(SPON
TANT)

Vet	ej

1 1 2 3 4 5 6
2 1 2 3 4 5 6
3 1 2 3 4 5 6
4 1 2 3 4 5 6

QC5

1
2
3
4

Det	beror	på	(SPONTANT)
Vet	ej

NEW

Om	man	jämför	med	situationen	för	fem	år	sedan,	anser	ni	generellt	sett	att	finska	medier	(i	tryckt	eller	audiovisuellt	
format,	på	nätet	etc).	i	nuläget	redovisar	…

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

En	större	mångfald	av	synpunkter	och	ståndpunkter
Samma	mångfald	av	synpunkter	och	ståndpunkter
En	mindre	mångfald	av	synpunkter	och	ståndpunkter
Det	beror	på	(SPONTANT)
Vet	ej

NEW

QC4:	ROTERA	PUNKTERNA	1	TILL	4

QC4:	VISA	"96"	PÅ	SKÄRMEN	ISTÄLLET	FÖR	"DET	BEROR	PÅ	(SPONTANT)",	VISA	"99"	ISTÄLLET	FÖR	"VET	EJ"

För	vart	och	ett	av	följande	finska	medier,	kan	ni	säga	mig	om	ni	anser	att	de	är	tillförlitliga	eller	ej:

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

TV
Radio
Tidningar	(i	tryckt	format	och	på	nätet)
Sociala	medier	(internetbaserade	sociala	nätverk,	bloggar,	
videodelarsajter	etc.)

NEW

Känner	ni	till	tillsynsorganet	för	audiovisuella	medier	i	ert	land?

(VISA	INTE	SKÄRM	–	LÄS	INTE	UPP	–	ENDAST	ETT	SVAR	–	KODA	RESPONDENTENS	SVAR	–	OM	RESPONDENTEN	SVARAR	"JA",	
UPPMANA	I	SÅ	FALL	ATT	ANGE	ORGANETS	NAMN)

Ja:	respondenten	anger	rätt	svar	Kommunikationsverket
Ja:	respondenten	anger	ett	annat	svar
Nej
Vet	ej

NEW

INT.:	(LÄS	UPP)	I	Finland	är	det	Kommunikationsverket	som	ansvarar	för	tillsynen	över	audiovisuella	medier.



QC6

1
2
3
4
5

QC7

1
2
3
4
5
6

QC8

1
2
3
4
5
6

QC9

1
2
3
4
5

QC10

Anser	ni	att	Kommunikationsverket	är	utan	politisk,	statlig	eller	kommersiell	påverkan?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Ja,	absolut
Ja,	till	viss	del
Nej,	inte	direkt
Nej,	absolut	inte
Vet	ej

NEW

Följer	ni	diskussioner	på	sociala	medier,	t.ex.	genom	att	läsa	artiklar	på	Internet	eller	via	Internetbaserade	sociala	nätverk	
eller	bloggar?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Mycket	ofta
Ibland
Sällan
Aldrig
Ej	tillämpligt/Använder	inte	Internet	(SPONTANT)
Vet	ej

NEW

Deltar	ni	själv	i	dessa	diskussioner,	t.ex.	genom	att	göra	inlägg	om	artiklar	på	Internet,	eller	via	Internetbaserade	sociala	
nätverk	eller	bloggar?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Mycket	ofta

Ibland
Sällan

Ibland
Sällan
Aldrig
Ej	tillämpligt/Använder	inte	Internet	(SPONTANT)
Vet	ej

NEW

Aldrig
Vet	ej

NEW

FRÅGA	QC10	OM	QC9=1,2,3

Gör	dessa	händelser	er	tveksam	till	att	delta	i	sådana	diskussioner?

FRÅGA	QC9	OM	QC7=1,2	ELLER	QC8=1,2	-	ÖVRIGA	GÅ	TILL	QB1

Har	ni	någonsin	hört	talas	om,	läst,	sett	eller	själv	upplevt	fall	där	kränkningar,	näthat	eller	hot	har	riktats	mot	
journalister/bloggare/personer	som	är	aktiva	i	sociala	medier?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Mycket	ofta



1
2
3
4
5

D1

1	
Vänste

r

2 3 4 5 6 7 8 9 10	
Höger

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

12

D7

1
2
3

4

5
6
7

8

9
10

11
12

13
14

NEW

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Vet	ej

Då	går	vi	vidare	till	ett	annat	ämne.

FRÅGA	ALLA

D1:	KODA	"INGET	SVAR"	I	KOD	11

När	det	gäller	politik	brukar	man	tala	om	"vänster"	och	"höger".	Var	skulle	Ni	själv	placera	Er	på	den	här	skalan?

Ja,	absolut
Ja,	till	viss	del
Nej,	inte	direkt
Nej,	absolut	inte

(VISA	SKÄRM)	-	(INT.:	FÖRESLÅ	INTE	-	OM	IP	TVEKAR	-	FÖRSÖK	IGEN)

Vägrar	(SPONTANT)

Vet	ej	(SPONTANT)

EB85.3	D1

D7:	INGA	SVAR	SKA	KODAS	I	KOD	16

Vilket	av	följande	motsvar	bäst	er	nuvarande	situation?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

GIFT	ELLER	ÅTERGIFT
Lever	utan	barn
Lever	med	barn	från	det	nuvarande	äktenskapet
Lever	med	barn	från	ett	tidigare	äktenskap
Lever	med	barn	från	det	nuvarande	äktenskapet	och	ett	tidigare	äktenskap

OGIFT,	LEVER	MED	PARTNER
Lever	utan	barn
Lever	med	barn	från	det	nuvarande	förhållande
Lever	med	barn	från	ett	tidigare	förhållande
Lever	med	barn	från	det	nuvarande	förhållandet	och	ett	tidigare	förhållande

OGIFT
Lever	utan	barn
Lever	med	barn
FRÅNSKILD	ELLER	BOSKILD
Lever	utan	barn
Lever	med	barn
ÄNKA
Lever	utan	barn
Lever	med	barn



15
16

D10

1
2

D11

D8

D15a

D15b
(2320-2321)

Annat	(SPONTANT)
Vägrar	(SPONTANT)

EB85.3	D7

D10:	INGA	SVAR	OTILLÅTNA

Kön

Man
Kvinna

EB85.3	D10

D11:	INGA	SVAR	OTILLÅTNA

Hur	gammal	är	Ni?

EB85.3	D11

D8:	KAN	INTE	VARA	STÖRRE	ÄN	D11

D8:	INGA	SVAR	SKA	KODAS	98

Hur	gammal	var	Ni	när	Ni	slutade	studera	på	heltid?

(OM	IP	FORTFARANDE	STUDERAR,	SKRIV	'00'	-	OM	IP	SAKNAR	UTBILDNING,	SKRIV	'01'	-	OM	VÄGRAN,	SKRIV	'98'	-	OM	DK,	
SKRIV	'99')

EB85.3	D8

ASK	D15b	IF	"NOT	DOING	ANY	PAID	WORK	CURRENTLY",	CODES	1	to	4	in	D15a

D15a&b:	INGA	SVAR	OTILLÅTNA

D15a&b:	VISA	INTE	SKÄRM

D15a:	OM	D15a=2	DÅ	D8=00

D15a:	OM	D15<>2	OCH	D8=00	SKA	D8	KORRIGERAS	ELLER	SVARET	PÅ	D15a	ÄNDRAS

Vilken	typ	av	arbete/anställning/yrke	har	Ni	just	nu?

Har	Ni	förvärvsarbetat	tidigare?	Vilken	typ	av	arbete	hade	Ni	senast?

VISA	INTE	SKÄRM D15a D15b
Nuvarande	yrke Tidigare	yrke

Ej	aktiva
Hemarbetande	hemmafru/hemmapappa,	eller	arbetssökande 1 1

Studerande 2 2
Arbetslös,	eller	för	närvarande	utan	arbete 3 3
Pensionerad	eller	sjukpensionär 4 4
Egna	företagare
Lantbrukare 5 5
Fiskare 6 6



D25

1
2
3
4

D40a

D40b

D40c

Egen	konsult/specialist	t.ex.	advokat,	egen	läkarpraktik,	revisor,	arkitekt 7 7

Butiksägare,	hantverkare	eller	liknande 8 8
Ägare/delägare	av/i	företag 9 9
Anställda
Anställd	konsult/specialist	(t.ex.	anställd	läkare,	advokat,	revisor,	arkitekt) 10 10

Företagsledande	ställning,	direktör	eller	högsta	ledningen	(vd,	
generaldirektör,	annan	direktör)

11 11

Annan	ledande	befattning	t.ex.	avdelningschef,	lärare,	tekniker 12 12

Anställd,	huvudsakligen	med	skrivbordsarbete 13 13
Anställd	med	rörligt	arbete,	(t.ex.	försäljare,	chaufför...) 14 14

Anställd	i	servicenäringen	(sjukhus,	restaurang,	polis,	brandman...) 15 15

Arbetsledare 16 16
Specialutbildad	arbetare 17 17
Arbetare,	ej	specialutbildad 18 18

Har	aldrig	förvärvsarbetat 19 19

EB85.3	D15a	D15b

D25:	INGA	SVAR	SKA	KODAS	I	KOD	4

Skulle	Ni	säga	att	Ni	bor	i	…?

(LÄS	UPP)

Glesbygd	eller	by
En	liten	eller	medelstor	stad
En	stor	stad
Vet	ej	(SPONTANT)

EB85.3	D25

D40a:	MINST	=	01

Om	Ni	räknar	med	Er	själv,	hur	många	personer	på	15	år	eller	mer	bor	då	i	Ert	hushåll?

(INT.:	LÄS	UPP	-	SKRIV	NED)	

EB85.3	D40a

D40b:	MINST	=	00

och	hur	många	barn	under	10	år	bor	i	Ert	hushåll?

(INT.:	LÄS	UPP	-	SKRIV	NED)	

EB85.3	D40b

D40c:	MINST	=	00

och	hur	många	barn	på	10	till	14	år	bor	i	Ert	hushåll?



D43a

D43b
(2331)

D46

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,
10,
11,
12,
13,

D60

1
2
3
4

(INT.:	LÄS	UPP	-	SKRIV	NED)

EB85.3	D40c

D43a&b:	INGA	SVAR	OTILLÅTNA

Finns	det	en	fast	telefon	i	hushållet?

Äger	Ni	en	mobiltelefon?

D43a D43b
Fast Mobil

Ja 1 1
Nej 2 2

EB84.2	D43a	D43b

D46:	INGA	SVAR	SKA	KODAS	I	KOD	13

D46:	KODERNA	12	OCH	13	ÄR	EXKLUSIVA

Vilka	av	följande	tillhörigheter	har	Ni	i	Ert	hushåll?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	FLERA	SVAR	MÖJLIGA)

TV
DVD	spelare
Musik-CD	spelare
Stationär	dator
Bärbar	dator
Surfplatta
Smarttelefon
Internetuppkoppling	hemma
En	bil
En	lägenhet	eller	ett	hus	som	Ni	inte	betalar	av	längre
En	lägenhet	eller	ett	hus	som	Ni	betalar	av
Ingen	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB85.3	D46

D60:	"INGET	SVAR"	SKA	KODAS	I	KOD	4

Skulle	Ni	säga	att	Ni	under	de	senaste	tolv	månaderna	har	haft	problem	med	att	betala	räkningarna	vid	månadens	slut	…?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Större	delen	av	tiden
Ibland
Nästan	aldrig/	Aldrig
Vägrar	(SPONTANT)

EB85.3	D60

D63:	"INGET	SVAR"	SKA	KODAS	I	KOD	8

D62.1&2&3&4:	"INGET	SVAR"	INTE	TILLÅTET



D62

Varje	
dag	
eller	
nästan	
varje	
dag

Två	
eller	
tre	

gånger		
i	

vecka
n

Ungef
är	en	
gång	i	
vecka
n

Två	till	
tre	

gånger	
i	

månad
en

Mer	
sällan

Aldrig Saknar	
Intern
etupp
koppli
ng	

(SPON
TANT)

1 1 2 3 4 5 6 7
2 1 2 3 4 5 6 7
3 1 2 3 4 5 6 7

4 1 2 3 4 5 6 7

D63

1
2
3
4
5
6
7
8
9

D70

1
2
3
4
5

Använder	Ni	Internet	…?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Hemma
På	arbetet
På	er	mobila	enhet	(bärbar	dator,	smarttelefon,	surfplatta	
osv.)
Annan	plats	(skola,	universitet,	Internetcafé	osv.)

EB85.3	D62

Anser	ni	att	ni	och	ert	hushåll	tillhör…?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ENDAST	ETT	SVAR)

Arbetarklassen
Lägre	medelklassen
Medelklassen
Övre	medelklassen
Överklassen
Annat	(SPONTANT)
Ingen	(SPONTANT)
Vägrar	(SPONTANT)
Vet	ej	(SPONTANT)

EB85.3	D63

D70:	"INGET	SVAR"	SKA	KODAS	I	KOD	5

På	det	stora	hela,	är	Ni	mycket	nöjd,	ganska	nöjd,	ganska	missnöjd	eller	mycket	missnöjd	med	det	liv	Ni	lever?	Skulle	Ni	säga	
att	Ni	är…?

(ETT	SVAR)

Mycket	nöjd
Ganska	nöjd
Ganska	missnöjd
Mycket	missnöjd
Vet	ej	

EB85.3	D70

D71	1&2&3:	"INGET	SVAR"	SKA	KODAS	I	KOD	4



D71

1
2
3

D72

1
2

D73

1
2

D77

1
2
3

När	Ni	träffar	vänner	eller	släktingar,	skulle	Ni	säga	att	ni	ofta,	ibland	eller	aldrig	diskuterar…?

(LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Ofta Ibland Aldrig Vet	ej	
(SPONTANT)

Inrikespolitiska	frågor 1 2 3 4
Politiska	frågor	rörande	Europa 1 2 3 4
Lokala	politiska	frågor 1 2 3 4

EB85.3	D71

Q23.1&2&3:	"INGET	SVAR"	SKA	KODAS	I	KOD	5

I	vilken	utsträckning	instämmer	Ni	i	eller	tar	avstånd	från	följande	påståenden?

(VISA	SKÄRM	-	LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Instämmer	
helt	och	hållet

Benägen	att	
instämma

Inte	benägen	
att	instämma

Tar	helt	och	
hållet	avstånd

Vet	ej	
(SPONTANT)

Min	röst	räknas	i	EU 1 2 3 4 5
Min	röst	räknas	i	Finland 1 2 3 4 5

EB85.3	D72

D73:	"INGET	SVAR"	SKA	KODAS	I	KOD	4

I	dagsläget,	skulle	Ni	generellt	sett	säga	att	saker	går	åt	rätt	håll	eller	åt	fel	håll	i…?

(LÄS	UPP	-	ETT	SVAR	PER	RAD)

Saker	går	åt	
rätt	håll

Saker	går	åt	
fel	håll

Varken	det	
ena	eller	det	

andra	
(SPONTANT)

Vet	ej	
(SPONTANT)

Finland 1 2 3 4
EU 1 2 3 4

EB85.3	D73

D78:	"INGET	SVAR"	SKA	KODAS	I	KOD	6

När	Ni	har	en	stark	åsikt,	försöker	Ni	då	övertala	Era	vänner,	släkt	eller	arbetskamrater	så	att	de	håller	med	Er?	Händer	
det…?

(LÄS	UPP	-	BARA	ETT	SVAR)

Ofta
Ibland
Sällan



4
5

D78

1
2
3
4
5
6

P1
(2384-2385)

P2

(2388-2389)

P3

P4

1
2
3
4

P5

1
2
3
4

Aldrig
Vet	ej	(SPONTANT)

EB84.4	D77

Framkallar	Europeiska	unionen	generellt	sett	en	mycket	positiv,	ganska	positiv,	neutral,	ganska	negativ	eller	mycket	negativ	
bild	för	Er?	

(ENDAST	ETT	SVAR)

Mycket	positiv
Ganska	positiv
Neutral
Ganska	negativ
Mycket	negativ
Vet	ej	(SPONTANT)

EB85.3	D78

(INTERVJUPROTOKOLL)

Date	of	the	interview

DAG MÅNAD

EB85.3	P1

Tidpunkt	för	intervjustart

(ANGE	TID	I	24-TIMMARSFORMAT	-	ANGE	TIDEN	DÅ	SJÄLVA	INTERVJUN	INLEDDES)

Timma Minuter

EB85.3	P2

Hur	lång	tid	tog	intervjun?	(SKRIV	MED	SIFFROR)

Minuter	(AVRUNDA	TILL	HELA	MINUTER	-	INTE	TILL	5	MINUTERSINTERVALL)

EB85.3	P3

P4:	INGA	SVAR	OTILLÅTNA

Antal	personer	som	var	närvarande	vid	intervjun,	inklusive	intervjuaren?

Två	(intervjuperson	och	intervjuare)
Tre
Fyra
Fem	eller	fler

EB85.3	P4

P5:	INGA	SVAR	OTILLÅTNA

Hur	samarbetade	intervjupersonen?

Mycket	bra
Ganska	bra
Sisådär
Dåligt



P6

P7

P7IE

1
2
3
4

P7FI

1
2
3
4

P7EE

1
2
3
4
5
6

P8

EB85.3	P5

Antal	invånare	på	orten:	(LOKAL	KOD	-	IFYLLS	AV	TNS	GALLUP)

(LOKAL	KOD)

EB85.3	P6

Region:	(LOKAL	KOD	-	IFYLLS	AV	TNS	GALLUP)

(LOKAL	KOD)

EB85.3	P7

NEW

Region	-	den	andra	fördelnings

(ENDAST	ETT	SVAR)

Itä-Suomi
Etelä-Suomi
Länsi-Suomi
Pohjois-Suomi

NEW

NEW

Postnummer



P9

P10

P11

P13

1
2
3

EB85.3	P8

Urvalspunktnummer

EB85.3	P9

Intervjuarnummer

EB85.3	P10

EB85.3	P13

LÄMNAS	BLANK

EB85.3	P11

STÄLLS	ENBART	I	LU,	BE,	ES,	FI,	EE,	LV	OCH	MT

Intervjuspråk

Finska
finska


